



# Ortsausschuss Buchholz St. Judas Thaddäus

Protokoll vom 30. Juli 2019

Schriftführerin: Renate Hegh (in Vertretung für Kathrin Wendt)

## Anwesende Mitglieder:

Renate Hegh, Judith Hesse, Christiane Horsten, Gisella Keller, Hildegard Kuhn, Lukas Koyer, Bernd Messing, Martina Messing, Cristian Olberz, Gisela Ruppik, Dieter Schulze, Jutta Thoms, Christine Ufer, Hannelore Viegener, Margret Werners, Michael Werners, Magitt Zimm

## Überblick der Themen

- Vorab
- Sonnenuntergang am Dom
- Erntedankfeier am Biegerpark, So. 29.09.2019
- Abend für die Gemeinde durch die Pfadfinder Stamm Karl Martin
- Neue/r Moderator/in der Treffen
- Einbindung des „äußeren Kreises“
- Terminplanung
- neuer Termin



# Ortsausschuss Buchholz St. Judas Thaddäus

## Vorab

Zu Beginn der Sitzung teilt Frau Wernes mit, dass sie die Aufgabe der Moderation der Treffen zur Verfügung stellen will. Sie möchte ihren Schwerpunkt mehr aufs Anpacken verlagern. Zum Ende der Sitzung wollen wir uns um die Nachfolge kümmern. Durch dieses Treffen führt noch Frau Wernes.

## Sonnenuntergang am Dom

Sonnenuntergang am Dom, Sa. 24.08.2019

Rückmeldungen zum Helferaufruf (in der Kirche) sind leider nur spärlich gekommen (3 - 4 Helfer). Nach der Werbung durch Christiane Horsten am Ende der Messen zeigten sich etliche an dem Angebot interessiert.

### **Zum Aufbau am Samstag, 24.08.2019 um 17 Uhr auf dem Kirchplatz:**

Die vorhandenen 7 Bierzeltgarnituren im KMH werden aufgestellt, zusätzlich einige Stehtische. Für die „Verkaufsstände“ werden nach Bedarf zusätzlich 8 - 10 Klapptische aus dem KMH aufgestellt (2x Currywurst (Familienkreis), 2x Getränke (Schulze), 1x Wertmarken, 2x Salat o.ä. (Messdiener), ggf. für den Weinstand).

Der Rücktransport der Tische etc. am Ende des Abends erfolgt entweder direkt am Abend ins KMH oder durch Zwischenlagerung im hinteren Teil der Kirche und am Folgetag dann ins KMH (Helfer nötig!). Die Bierzelttische werden nicht dekoriert, allenfalls bringt Frau Wernes Teelichter mit.

RheinWein wird seinen Verkauf eigenständig vorbereiten und durchführen, bei Bedarf unterstützen wir ihn (z.B. Gläser mitspülen etc.)



# Ortsausschuss Buchholz St. Judas Thaddäus

## **Wertmarkenverkauf:**

Der Wertmarkenverkauf soll in der Nähe des Eingangslichtes des Hauptportales sein, damit auch bei eintretender Dämmerung genügend Licht vorhanden ist.

Für den Wertmarkenverkauf bringt Frau Ufer eine Kasse (KMH) und ca. 100 € Wechselgeld mit, die Wertmarken sind noch im Bestand des KMH.

Die Besetzung des Standes ist geregelt. (s. Extraplan)

## **Verkauf der Currywurst:**

Im Vorrat des KMH sind noch genügend Servietten und Pappschalen für den Verkauf der Currywurst vorhanden. Besteck wird aus dem KMH genommen.

Die Würstchen sollen nun doch vor Ort gegrillt werden und dann mit der Sauce ausgegeben werden. Der Familienkreis kümmert sich darum.

Die Besetzung des Standes ist geregelt. (s. Extraplan)

## **Vegetarisches Angebot der Messdiener:**

Die Messdiener organisieren ihren Stand selber, genauso wie die Besetzung.

Ihr Angebot sind verschiedene Salate. Ansprechperson ist Anna Koppers.

## **Getränkestand:**

Herr Schulze besorgt alle Getränke: Bier (ca. 20 Kästen à 0,5 l Flaschen) und Softgetränke in 1,5 l Flaschen. Die Kühlung der Getränke geschieht durch den Kühlschrank in der Küche des KMH. Das Bier wird nur in Flaschen (ohne Gläser) ausgegeben, die Softgetränke aus Gläsern (Theke des KMH). Die Reste aus dem Getränkeverkauf verbleiben im KMH (Keller) zur Weiterverwendung durch die Schützen. Die Besetzung des Standes ist geregelt. (s. Extraliste)

## **RheinWein s.o.**



# Ortsausschuss Buchholz St. Judas Thaddäus

## **Organisatorisches:**

- Strom holen wir aus der Kirche, Herr Messing bringt Kabeltrommeln mit.
- Die 3 vorhandenen Pavillons der Gemeinde (privat gelagert) werden aufgebaut.
- Die Liste für die verschiedensten Aufgaben (Aufbau, Abbau, Standbesetzung, Küchendienst) ist ausgefüllt. (s. Extrablatt)
- Bei Regen gehen wir ins KMH. Das geschieht dann spontan und „ungeordnet“.
- Der Küchendienst (Spülen etc.) ist durch Helfer organisiert. (s. Extraliste)

## **Preise:**

Bier (0,5 l Flasche):	1,50 €
Softgetränk (Glas):	0,50 €
Currywurst (Portion):	2,00 €
Salat (Portion):	1,50 €
Wein:	Preis lt. RheinWein

## **Werbung:**

Frau Wendt hat ein Plakat (jpeg und pdf) erstellt, das in DIN A3 durch Joachim Thoms ausgedruckt wird und an verschiedenen Stellen in Buchholz ausgehängt werden soll:

3x Kirche, 1x KMH, 1x Bücherei, RheinWein, Weller, Buchhandlung Was ihr wollt, Apotheke, gerne noch an weiteren Orten.

Frau Wendt schickt das Plakat an Bernd Messing und Renate Hegh, die es weiterschi-  
cken an Joachim Thoms bzw. für die Pfarrnachrichten.

Renate Hegh kümmert sich darum, dass die Werbung auch in die Pfarrnachrichten kommt.

## ***Achtung aktueller Stand (Hegh):***

Die Pfarrnachrichten (für die kommenden 3 Wochen) waren bei Anfrage schon im



# Ortsausschuss Buchholz St. Judas Thaddäus

Druck, deswegen konnte die Werbung für den „Sonnenuntergang am Dom“ *nicht* mehr aufgenommen werden. Lediglich in die „kleine“ Gottesdienstordnung, die ausgelegt wird, könnte die Werbung aufgenommen werden.

Ansonsten geschieht die Werbung über Plakate, Mundpropaganda und im Publikandum am Ende der Messzeiten.

## Erntedankfeier am Biegerpark, So. 29.09.2019

In diesem Jahr liegt die Durchführung der Feier in den Händen von Buchholz. Claudia Gehrmann hat sich mit Familie Claaßens in Verbindung gesetzt. Die Vorbereitungen auf dem Platz werden vom Verein übernommen. Danke!

### **Unsere Vorbereitung:**

Die Bierzeltbänke werden am Vorabend zum Platz gebracht. Dafür kommt Herr Werners mit seinem Anhänger am Sa. 28.09. um 19 Uhr zum KMH. Es werden ca. 25 Bänke (KMH + Pfadfinder) aufgeladen. Die Pfadfinderbänke sind im Flur schon deponiert.

*Als Helfer kommen:* Herr Werners, Ehepaar Thoms, gerne noch weitere Helfer.

Am Sonntag nach dem Gottesdienst hoffen wir auf viele helfende Hände, die die Bänke wieder abbauen und mit Herrn Werners und Dieter Schulze zurück zum KMH bringen.

### **Essen und Getränke:**

Als Imbiss nach dem Gottesdienst haben wir uns für Brühwürstchen mit Brötchen ggf. Toast entschieden. Bei Weller werden 100 Würstchen bestellt, weitere 50 Würstchen holen wir vom ALDI (5 Dosen à 10 St.). Bei ZiBo werden 150 Brötchen besorgt und 2 Pakete Toast. Jutta Thoms kümmert sich um den Einkauf. Danke!



## Ortsausschuss Buchholz St. Judas Thaddäus

Ein Bräter und ein großer Topf zum Erwärmen der Würstchen werden von Frau Ufer mitgebracht. Der Preis für die Würstchen richtet sich nach der Größe, Jutta Thoms entscheidet, Richtwert ca. 1,50 €. Frau Mertlich und Frau Möller wären bereit (wie in jedem Jahr) beim Verkauf zu helfen.

### **Zwischendiskussion:**

Ausgelöst durch die Preisfrage der Würstchen entspann sich eine Diskussion um die Frage: Was machen wir mit den Überschüssen, die sich z.B. aus dem Verkauf der Getränke und Essen ergeben? In der Folge stellte sich Christiane Horsten zur Verfügung für die Führung einer Kasse, in der die Überschussgelder „deponiert“ werden. Sie wird ein Kassenbuch führen und alle Belege sammeln. Der Kirchenvorstand, ggf. Frau Savarino als Verwaltungsleiterin, wird in dieser Angelegenheit durch Herrn Werners (KV-Mitglied) angefragt, um Klarheit zu schaffen. Rückmeldung wird erfolgen.

### **Abend für die Gemeinde durch die Pfadfinder Stamm Karl Martin**

Christian Olberz und Lukas Köyer von den Pfadfindern bestätigen noch einmal, dass die Pfadfinder das Angebot eines „Lagerfeuerabends für die Gemeinde“ machen wollen. Allerdings gestaltete sich die Terminfindung schwierig, da etliche Wochenenden (Freitag- oder Samstagabend) mit anderen Terminen/Aktionen belegt sind. Die Pfadfinder beraten unter sich, wann es ihnen entweder in diesem Jahr oder im Folgejahr möglich sein wird.

Wir freuen uns schon darauf!



# Ortsausschuss Buchholz St. Judas Thaddäus

## Neue/r Moderator/in der Treffen

An der neu zu besetzenden Aufgabe der Moderation der Treffen entzündete sich eine rege und engagierte Debatte über die grundsätzliche Arbeits- und Leitungsstruktur des Ortsausschusses Buchholzes. Es wurde kontrovers darüber diskutiert, ob es eine Arbeits- und Vorstandstruktur geben muss, wie z.B. beim GR/PGR oder ob wir bei der Aufteilung der einzelnen Aufgaben einer Leitung auf mehrere Personen bleiben sollen. Ein einstimmiges Ergebnis kam nicht zustande. Vor allem die Leitung in Personalunion will keiner der Anwesenden übernehmen.

### **Wir verbleiben bei dem Modell der Aufteilung:**

**Moderation (neu!):** Jutta Thoms unter ggf. Mithilfe durch Judith Hesse

Schriftführerin und eMail-Verteilerin: Kathrin Wendt

Gegenlesen des Protokolls: Magitt Zimm

Beantwortung der eingehenden Emails beim Ortsausschuss: Hildegard Kuhn und Magitt Zimm

PGR-Kontakt: Jutta Thoms

Raumreservierung: Martina Messing

Ansprechbar „nach außen“ für den Ortsausschuss: Ehepaar Werners

Kassenverwaltung: Christiane Horsten

Infos an die Öffentlichkeit (Homepage, Pfarrnachrichten, etc.): Bernd Messing



# Ortsausschuss Buchholz St. Judas Thaddäus

## Einbindung des „äußeren Kreises“

Damit zukünftig die tatkräftige Arbeit auf viele (!) Schultern verteilt werden kann, braucht es DRINGEND (!) die Kontaktliste aller an dem Ortsausschuss Interessierten, die sich z.B. aus dem „Gründungstreffen“ des Ortsausschusses ergeben hat.

Unter Berücksichtigung des Datenschutzes soll/muss die Liste erstellt werden!!

Kathrin Wendt wird gebeten, diese Liste bis spätestens zum nächsten Treffen 18.09.2019 zu erstellen, besser ist natürlich früher.

## Terminplanung

Verbandesitzung / 2. Halbjahr

In der zweiten Jahreshälfte soll wieder ein Verbändetreffen stattfinden. Wie bei der letzten Verbandesitzung abgesprochen, lädt der Ortsausschuss zum Treffen ein.

Als Termin legen wir **Mittwoch, 09.10.2019 um 19.00 Uhr, Raum 2** fest.

Der Termin wird durch Renate Hegh an die Teilnehmenden der Verbandesitzung schon mal formlos per eMail weitergegeben. Eine Einladung mit Tagesordnung folgt nach der nächsten Sitzung des Ortsausschusses.

**Nächstes Treffen:                    Mittwoch, 18. September 2019 um 19 Uhr in R14 im KMH**

Um u.a. die Verbandesitzung vorzuplanen (z.B. Termine und Aktionen/Angebote fürs anstehende Halbjahr) trifft sich der Ortsausschuss am Mi. 18.09.2019 um 19.00 Uhr im KMH, Raum 14. Aber auch weitere Punkte werden besprochen, wie z.B. die anstehende Verteilung des Pfarreimagazins etc.

Wie immer, sind ALLE Interessierten und Engagierten eingeladen, „neue und alte Hase“ sind herzlich willkommen!

*Die Sitzung wurde um 21.30 Uhr beendet.*